

附件

理大榮譽博士（2019年）



應家柏先生 GBS，JP

應家柏先生自 2007 年起出任香港賽馬會行政總裁，在他的領導下，馬會發展成世界級賽馬機構，而香港賽馬會慈善信託基金也成為世界十大慈善捐助機構。馬會因而能在本港多個不斷變化的民生與社會需求的領域，包括青年發展、長者服務、體育康樂、藝術、文化及保育等，給予更大的支持。在應先生和管理層的帶領下，馬會給予香港理工大學慷慨的支持，致使創新樓和綜藝館等宏偉建築得以興建，社會創新設計院及復康科技診所等教研設施得以成立，以及多項教育及社區服務計劃藉以推出，對理大的發展舉足輕重。

秉承馬會致力建設更美好社會的宗旨，應先生積極擔當公職。他曾擔任第 29 屆奧林匹克運動會馬術比賽（香港）有限公司董事；現時是香港公益金董事、香港管理專業協會執行委員會委員及四川大學發展戰略國際諮詢理事會成員。國際上，他是世界純種賽馬運動最高權威機構「國際賽馬組織聯盟」的副主席，以及「亞洲賽馬聯盟」的主席。2016 年，應先生獲香港特區政府頒授金紫荊星章。他亦獲選為「體育/文化/演藝」組別的「2017 年傑出領袖」。

應家柏先生是位高瞻遠矚、備受尊崇的領袖人物，獲理大頒授榮譽人文學博士學位。

邱勇教授



邱勇教授分別於 1988 年及 1994 年獲頒清華大學化學學士及博士學位，其後加入母校擔任不同職務，2015 年獲任命為清華大學校長。邱教授一直提倡以科學技術服務社會，致力將實驗室的研究成果轉化成產品或技術，應用於現實生活，並為社會提供可持續發展解決方案。邱教授是有機光電材料與器件研究的專家，致力憑其研究及企業家精神，推動有機發光顯示技術 (OLED) 的應用，如「神舟七號」航天員的艙外航天服就採用了這項技術。此外，中國內地第一條 OLED 大規模生產綫得以順利投產，也是這項技術的功勞。2012 年，邱教授獲頒國家技術發明獎一等獎，以表揚他在創新研究方面的成就。

在邱教授的領導下，清華大學於 2016 年首次制訂全球戰略。目前，清華大學已與來自五十個國家二百八十多所大學及研究院簽署合作協議，其中包括香港理工大學。過去二十多年，清華與理大在學生交流、研究及學術交流等方面建立了緊密的合作夥伴關係。邱教授學術成就非凡，對社會貢獻良多，屢獲殊榮，曾於 2003 年獲國家傑出青年科學基金資助，2006 年入選教育部長江學者獎勵計劃特聘教授，2007 年獲全國模範教師稱號，2013 年當選為中國科學院院士。

邱勇教授既是成就卓越的科學家，也是德高望重的學者，獲理大頒授榮譽理學博士學位。

(2019 年 10 月 27 日)